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Kérjünk halasztást, az adó- 

fizetésre!
Most. már kétségtelen lények bizonyítják, 

hogy ez az év nagyon mostoha. A gazdának 
kevc.s termett, a szegény ember pedig alig 
kereseti valamit. Jól jegyezte meg e helyen 
egy előző czikkhen va'aki, hogy ilyen körül­
mények közölt a folyton emelkedő lerrm ny­
arak alig használnak valamit, s alig fognak a 
helyzeten javítani, mert a gazdáknak nem lesz 
mit eladni. Most sem a gazda, sem a szegény 
ember nem juthat pénzhez, mert nincsen ter­
ménye, amit eladjon. Egyedül a tengeri az, a 
mi még némi terménynyel biztat, s ha ezt 
valami csapás nem éri, az idén a tengeri
fogja kiegészíteni a gazdákat szorult helyze­
tükből.

Az államkincstár ennek daczára a szoká­
sos szigorral hajlatja he az adókat, mert az 
államnak is szükségei vannak, amelyeket 
okvetlenül fedezni kell.

Mi lesz ebből ?
A gazdának lefoglalják a vetőmagját, a 

kenyérnek valóját, a szegény embernek pedig 
azt a kicsijét, amit keresett, s igy mind a 
keltő a lünkremenés szélére jut.

Ezen segíteni kell valami módon.
A közös érdek hívjon együttes cselekvésre 

mindnyájunkat. A város közönsége egyakaral- 
tal áer.-sse meg az elöljáróságot, s kérjen az 
adulizel. sre nézve halasztást.

Ez az adófizetés halasztás iránti kérelem 
nézeli'iu szerint úgy volna formulázandó, hogy 
a végrehajtás október hó végéig, tehát a ten­
geri lores befejezteig függesztessék fel. Ha a 
tengeri be takarodik, akkor van kilátás rá, hogy 
ufeA a gazda, mint a szegény ember pénzhez 
juthat, s köztartozásait könnyebben lefizetheti.

Ha most szorítják az adófizetési, ez tönkre­
teszi a gazdákat és a szegény embert egy­
formán.

Ha a végrehajtás október hó végéig felfüg­
gesztenék, ez által el lenne érve az, hogy az 
adózók a tengeriből kapott pénzzel fizethetnék 

adótartozásaikat s nem lennének kénytele­
nek kenyérnek valójuktól s a szükséges vető­
magtól kényszerűig megválni. Mert ha ezt 
Leli tenniük, ez kihal még a jövő évre is.

Ajánljuk ezt az adózóközönség és az elöl­
járóság figyelmébe yt

helyiség egyfelől olyan legyen, amelyben min- 
dvn vei*dég otthon és jól találja magái, más­
felől pedig in 1 (‘/.kedés történt az iránt is, hogy 
varosunk ezen előkelő mulatóhelye mindenkor 
megfelelő erkölcsi színvonalon tartassuk.

A pavilion egy nagy szabású nyári láncz- 
mulatsággal 11yittatik meg augusztus hú 29-én.

A lár.-aság megbízóitjai: Körner Béla igaz­
gató és I adrah Sándor kir. közjegyző mindent 
mtgie.-znek a mulatság sikere érdekében. Ez 
a mulatság igazán hivatva lesz városunk közönsé­
get társadalmi különbség nélkül öszegyüjteni. Már 

1 a nagyszámú rendezőség is úgy van összeállítva, 
hogy abban minden társadalmi osztály képvi­
selve van. A rendezőség mindent megtesz 
arra nézve, hogy a megjelenlek jól találják 
magukat, s hogy a mulatság fesztelen és kedé­
lyes legyen.

E.-dc nagy tűzijáték is lesz, amelynek 
program inját későbben fogjuk közölni.

A rendezőség kellő Ügyeimet fordít a 
vidékre is, s kétségtelen, hogy vidéki vendé­
gek is nagy számmal lógnak részt venni a 
mulatságon.

A pavilion megnyitása.
A »Körner és Társai gőzmalom és fürdő- 

n lepc-en épült mulató helyiség építési mun- 
h.iEit.i i ide s tova befejezést nyernek, s a 
ll,u,aló helyiség még e hó folyamán megnyit« 

üs. A mulatóba a vendéglős már he is van 
Ltv.i, Kiss István bárándi lakos személyében. 

A társulat gondoskodott róla, hogy ez a mulató

Egy pár szó a »Mensa académicá«-ról.

Hosszú évek után sikerült végre a múlt egye­
temi tanév folyamán, az egyelem voll Keclora Bognár 
István ur hatalmas támogatásával megnyitni az egye­
tem leghumánusabb, szép ezélu egyesületét: A »mensa 
académieá.-l (Diák asztal;. Nem czélunk in e helyen 
az egyesület történetét előadni, sem reklámot nem 
akarunk .mi: csak pár szótárról, hogy mi az a 
»Diák asztal.«

Eredetileg egy ezéi szolgálatára való: az egye­
tem szegényei,!, sorsú hallgatóinak segélyezésere 
kösobb meg a megnyitás elolt hozzá csatoltunk egv 
másikát — és ez ma a Mensa főczélja — létjoga: 
otthont adni, az egyetemi hallgatóságnak — megmen­
teni a nagyvárosi életet nem ihm eró tapasztalatlan 
ifjúságot a lelketlen üzérek csapdáitól.

Ez ide g szétszórva, társaság nélkül, avagy rósz 
társaságban drága pénzen rósz es minden tápanyagok 
nélküli ételeket kapott az itjuság. mig ma a Mensa 
szép helyiségében izleses tiszta asztaloknál jó étele­
ket szolgáltat ki Zilahi Agnes hires magyar konyhája. 
Mindenki talál ott magának kellemes társaságot, kikkel 
vígan, kedélyesen — szinte családiasén tölti el ebed 
s vacsora idejét. Most midőn egy uj egyetemi év előtt 
állunk, felkérek minden egyetemi polgárt, ne fordul­
jon el közönnyel e nemes s mondhatni páratlanul 
áiló egyesülettől midőn kedves otthonukat el kell 
hagyni — el kell válni szeretteiktől, vigasztalja mind­
nyájukat az a ludat, hogy otthonukat pótolni fogja a 
»Mensa«, hol jó Ízletes ételeken kívül jó társaságot 
bajtársi szeretetet fognak élvezni - hol idősebb! 
tapasztaltabb bajtársaiktól tanácsot nyerhetnek, s j^y 
könnyebb lesz megküzdeni úgy az erkölcsi, mint az 
anyagi akadályokkal. Nem tudhatom eléggé melegen 
ajánlani a szülőn figyelmébe a mensát, mert hiszen 
gyermkeik sorsa érdekli őket legjobban, már pedig 
csupán ezen nemes czélu egyesület van hivatva arra, 
hogy az ifjúságnak jó ételekkel egészségéi testi erejét 
megőrizze — jó társaság állal pedig megóvja őket a 
főváros romlott erkölcsi világától. Hiszem, hogy ha 
minden egyetemi polgár ott fogja látni ezen egyesület 
nemes hivatását, s nem fog kicsinyes előítéletekkel

eltörd ülni, akkor egy nagyon fontos és üdvös fordulat 
,°~ , 113,11 az eKVele,"i polgárság életében - nem
lógnak évenkmt annyi könnyel hulhtni a szülők 
megrongált egészséggel körükbe visszaérkezett gyer­
mek, ok miatt, mit a rósz társaság és rósz élelmezés

A kezdet nehézségeit leküzdöttük, megteremtve 
all előttünk egy nemes magasztos intézmény, melyben
^a , Ju letu,,kel ,08Juk feltalálni, bizalommal fordulok 
lehat az egyetem, ifjúsághoz s a minden szépért és 
nemesen lelkesedő magyar szülőkhöz saját maguk és 
szerei teik érdekében támogassak ezen egyesületet 
támogatva ezzel saját jólétüket.

Az egyesület helyisége Zöldfa-utcza 14. az. alatt
!U ' emelete" vau> h"Vil minden tudakozódások és a 
kedvezmény iránti kérvények inlézendők.

A megnyitás szeptember hó 3-án lesz.
es vacsora ára egy Inra 16 írt, ebéd 

külön 10-50 kr., vacsora külön 5-50 kr.
A kiszolgáltatott etelek és a feldolgozandó anya­

gok az egyesületi orvos állal megvizsgáltatnak.

A »Metisa academics« elnöksége.

Magyarország három részre oszlásának 
története.

A/. »Athenaeum. r. társaság kiadásában 
megjelenő A »Magyar Nemzet Története« czimü 
tíz köletes nagy munkának (milleniumi kiadás) 
ötödik kólele most hagyta el a sajtót. C/.ime: 
»Magyarország három részre oszlásának törté­
nőié 1526-1608.« lila dr. Acsády Ignácz. 
Ebben a munkában Acsády Ignácz a történet- 
irodalom legújabb vívmányainak a felhaszná- 
ásával, magukból a legközvetlenebb kútfőkből, 

az okiratokból, egykorú feljegyzésekből, dip- 
lomácziai és udvari levelezésekből, melyeket 
nem régiben tártak fel a lörlénetbuvárok elöli, 
mondja el ennek a hazánk lörlénetében leg- 
sulyosabb, leggyászosabb időszaknak történetét 
az 1526-iki mohácsi vésztől II. Mátyás király 
trónralépéséig.

Magyarország végromlásának, három részre 
oszlásának fokozatos menetét látjuk elöltünk 
elvonulni oly vonzó, oly eleven leírásban 
mintha csakugyan megelevednének, fellámad’- 
nának előttünk ennek a mozgalmas kornak 
szereplői, hogy fényes avagy gyászos szerepei­
ket eljálszák. Bámulatos szorgalommal és iga­
zán nagy szerencsével gyűjt ölle össze Acsády 
Ignácz az erre a szomorú korszakra vonatkozó 
történeti adatokat és emlékeket, amelyek alap­
ján aztán hatalmas tollával megrajzolja ezt a 
korszakot oly híven, akkora pontossággal, hogy 
ebből a nagyszerű képből, a romboló állami 
katasztrófák és a gyászszal, vérontással, pusz­
tulással telített nemzeti szerencsétlenségek 
korának megkapó ecseteléséből talán egyetlen 
tollvonás sem hiányzik.

A<sádi előadása könnyed, keresetlen és 
rendkívül világos; ezen nagy előnyök mellett 
a kötet elevenségét csak fokozzák azok a rend- 
kiwili érdekes szövegképek, amelyekből majd­
nem minden lapra esik cgy-cgy, továbbá a 
pazar fénnyel kiállított nagyszerű műmellékte-
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gyszersmiud a kiadó Athenaeum r.
titr.--as.ig példa nélkül álló bőkezűségei es 
áldozatkészséget is hirdetik. Az önálló mű mel­
lékletek száma negyvenre rúg és számos olyan 
képes ábrázolat van közöttük, amelyek most 
kerülnek először a nagy közönség elé azokból 
a családi és udvari kincstárakból, a hol eddig 
rejtegették Ez a kötet különben bizonyos 
szempontból fordu ó pontot képez ennek a 
nagy munkának kiadását illetőleg, amennyiben 
ezzel a kötettel előttünk áll a műnek fele, 
teljesen befejezve arra az időre, amelyre előre 
jelezve volt.

HIRE k.
— Személyi hírek Gerstner Miksa kir. alhiró 

szabadság idejét el töl tv én a héten hivatalát elfoglalta. 
Lnnovel Imre kir. táblái biró szabadsága a héten telik 
le. Kussovich László kir. alhiró a múlt héten kezdte 
meg szabadságát, s elutazott Győrbe rokonai láto­
gatására.

— Esküvő. F. hó 11-én vezette oltárhoz Agárdy 
Gyula helybeli törekvő ifjú iparos Debreczenben Hor­
váth Mariska kisasszonyt, Horváth József debveczeni 
földbirtokos kedves szép leányát.

Harmadik gyógyszertár varosunkban Váro­
sunk szülötte Grósz Nagy Ferencz okleveles gyógy­
szerész, szakíró, legújabban kérvényt adóit be a bel­
ügyminiszterhez, egy harmadik személyes üzleti jogú 
gyógy-zertár felállítása iránt. Mint halljuk az uj gyógy­
szert á rí folyamodó a Pusztafaluban kérvényezte. A 
belügyminiszter a kérvényt a városhoz küldi vélemé­
nyezés végett; a mi a napokban már ilt is fog lenni.

Jardahalózat kibővítésétiek tervével nemso­
kára elkészül az erre kiküldött bizottság A közgyűlés 
tehát nemsokára abban a helyzetben lesz, hogy hatá­
rozhat e felett a fontos kérdés felett. Egyidejűleg 
ajánljuk a közgyűlés figyelmébe a már meglevő jár­
dák alapos rendbehozatalát is.

— Dragasagi pótlék. A közigazgatási segéd és 
kezelőszemélyzet közelebb — tekintet tel a nehéz meg- 
elln tesi viszonyokra — drágasági pótlékot kér a köz­
gyűléstől. Az erre vonatkozó kérvényt most szerkesz­
tik. s legközelebb már be is adják a közgyűléshez.

— A ref. templom melleti jarda. A rcf. templom 
kerítésében uj járdát «pitéitek a mull héten, a minek 
külőmben mar nagyon ideje is volt Lehetetlen azon­
ban fel nem tűnni annak, hogy ez a járda nagyon 
hanyagul és ízléstelenül van leállítva. A temploinke- 
ritésnek a piacz felöl esu főbejáratánál a járdának 
élével lerakott szelkövei nincsenek megfaragva, s 
azokban nyakra-főre hűk dósnak a járó-kelők. A 
templomajtuhoz vezető lépcső ké1 végéhez pedig erö- 
sitesül odavertek két idomtalan ezöveket, a mely a 
jo ízlést meil.ni sérti . Ajánljuk ezeknek a hiányoknak 
ez élen vesztesét az egyházi gondnok urnák figyelmébe.

Tűz A Tury J.ikab-fele tanyán Molnár József 
debreezeui lakos bérlőnek a heten 3 asztagja fel- 
gyuladt ts lengett. A kar a megejtett becsles szerint 
•{300 frt. Az asztagok biztosítva voltak. A tűz kelet- 
kezisi oka ismeretlen, valószínű azonban, hogy a tűz 
a gépről támadt.

A sertesvesz varosunk hatarán még mindig 
tart. Ez okl>o| a vásárok meg nem tarthatók.

A gőzmalom telepén épült pavil Ionnak min­
dennap nagy nező-közönsége van. Most már a festési 
munkálatok folynak, s nemsokára elkészülnek ezzel is. 
Az uj gép beállítása is gyorsan halad előre, úgy, 
hogy a malom nemsokára megkezdi az őrlést.

— A honvédség fegyvergyakorlata. A fegyver- 
gyakorlatra behívott honvédek ma vonullak be Deb- 
reczenbe az ottani hoiivedkiegésziiő parancsnoksághoz. 
A honvédség fegyvergyakorlata 35 napig tart. Az idei 
nagygxakurlat Komáiommegyebeu lesz, Tata kör­
nyéken.

— Időjárás. Az időjárás két hét óla kedvezőre 
fordult. Az esőzések megszűntek, s a meleg nyári idő 
nagyon alkalmas a külömböző munkák elvégzésere. 
Folyik is a csépién mindenfele, s ha így tart az idő, 
a héten nagyrészben be is fejeztetik.

— Házi tolvaj. Lichtm.mn Mór kereskedőnek a 
Cselédje, Gorzsas Lidia ga/d.ijálól 5 frt 35 kr kész­
pénzt ellopott. A tolvaj cseled töredelmesen bevallotta 
tettet.

— Elfogott ruczatolvaj. Folyó hó 13-án délután 
Pápai János helybeli lakosnál senki sem volt otthon. 
Ezt az alkalmat Agárdi Mihály né Maga Erzsébet fel­
használva az udvarba behatolt, s onnan két darab 
ruczát ellopott. A rendőrség azonban rásütötte a tur­
pisságot, s a hurokra került ruczatolvajt átadta a 
büntető bíróságnak.

— Az idei szőlőtermést teljesen tönkretette a 
ragya és a peronospóra. A szőlők levele szárad, a 
a fürtök pedig pusztulnak. A szépen ígérkező borter­
mésből tehát az idén nem lesz semmi.

— A vadásztársaság a vadászévad beállta alkal­
mából közelebb alakuló gyűlést tart.

— Merész orvvadász. A múlt héten egy uriasan 
öltözött alak sétált végig vállán fegyverrel a Nap- 
utczán, a kinek a vadásztáskáján két nyúl volt fel­
kötve. Sajnos, hogy az illetőnek kilétét megtudakolni 
nem lehet, pedig megérdemelné, ha példásan megbün­
tetnék, mert aug. 15-ike előtt nyalat lőni nem szabad.

— Tüzek Püspökladányban A héten P.-Ladány- 
ban három nagyobb tüzeset fordult elő, a melynek 
mindegyike jelentékeny károkat okozott. A tűz kelet­
kezési oka gondatlanság volt. Összesen 6 lakóház és 
sáámos melléképület égett le.

— Dús fantasiáju tudósítója van Szoboszlóról 
egyik-másik debreezeui újságnak, mert a debreezeui 
lapok időnként olyan híreket bocsátanak rólunk vi­
lággá, a melyekről mi — szerencsére — semmit sem 
tudunk. így p. o. >D. H.« a héten két rémes szobosz- 
lói hirt is hozott egyszerre, a melyek közül az egyik 
egy feltűnő öngyilkossági esetről beszél, a másik pe­
dig azt kürtöli világgá, hogy Szoboszlon egy közve­
szélyes elmebeteg késsel felfegyverkezve napokig kó­
borolt az utczákon és a haláron, gulyásos hússá ap­
rítva mindazokat, a kik útjába akadlak. Ezekből — 
természetesen — egy szó sem igaz. A t. tudósitó ur 
valószínűleg csupán azért eszelte ki' ezeket a hajme­
resztő dolgokat, hogy a soronkénti 4 kr. tudósítói dij 
kijárjon értök. A »D. H.« pedig boldognak érzi magát, 
hogy a vidék ilyetén senzatióit elsőnek közölheti. 
Hiába! Ugorka saisou van.

— I! árki állítás Karcagon. A karczagi ipartestü­
let Almássv Gyula csász. és kir. kamarás Főispán 
védnöksége alatt Karczagon az ev. ref. központi leány­
iskola helyiségeiben 1897. aug. 22-től szept. 5-ig 
helyi iparkiállitást rendez. A kiállítás czélja az, hogy 
az iparosok a műértő közönségnek bemutassák a kis­
ipar terén szerzett gyakorlati ismereteiket s közvet­
len szemlélődés utján nyújtsanak alkalmat és módot 
a közönségnek az általuk előállítóit ipari c/.ikkek s 
ez állal képességük tnegbirálására. A kiállítás a 
következő csoportokra ősz tátik fel: I. Kertészet. II. 
Élelmiszer, mint iparczik III. Vas- és fémipar. IV. 
Faipar. V. Könyvkötészet- és nyomda-ipar. VI. Fonó 
ipar. VII. Ruházati ipar. Vili. Butor-ipar. IX. Arany, 
ezüst-ipar. X. Építési ipar. XI. Jármű-ipar. XII. 
Tanonczmunka kiállítás XIII. Iparoktatás. XIV. Házi­
ipar. A kiállítás tartamára a Nagyméllóságu in. kir. 
kereskedelemügyi Minisztérium a kisipar körébe vágó 
ipari gépeket átengedi, s így ezen gépek a technoló­
giai muzeum szakközegének vezetése alatt munka 
közben lesznek a közönségnek bemutatva. A kiállítás 
ünnepélyes megnyitását a Főispán személyesen fogja 
eszközölni; a megnyitás 1897. aug. 22-én délután 3 
órakor a kiállítási helyiségben ej telik meg. A kiállí­
tás megtekintésére az érdeklődő közönséget a rendező 
bizottság annak hozzáadásával hívja meg, hogy az 
idegenek elszállásolásáról a rendező bizottság gondos­
kodik, amennyiben a megérkezésre vonatkozó értesí­
tést idejűben megkapja.

Közgazdaság.

A talaj ős a növény.
A termőföld a kőzetek szétmálásából képző­

dött. Az ezen folyamatokban részt vevő termé­
szeti erők a történeti és történet ellfitti idők 
egész folyamán működtek s nem szűnnek meg 
érvényesülni ma sem, nagy előnyére a mezőgaz 
gaknak kik ily módon minden esztendőben uj, 
meg uj a talaj még szét nem mállóit részeiből 
eredő növényi tápláló anyaghoz jutnak. Ily mó­
don ujul meg esztendőnként a talaj termő ereje.

A kőzetek szétmállása a viz, a növényi gyö-
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kerek, alsó rendű növények és mikrokokusok, 
valamint a levegő szénsavának hatására vezethe­
tő vissza.

A kőzetekbe beszivárgó viz télen át kien­
ged, öszszel húzódik, majd meg ismét megfagy, 
az az kiterjed és igy szétválasztja a sziklák te­
tején lévő agloinerált anyagokat. Ez az első lépés.

Későbben a felületen különösen a repedések 
táján igen szerény igényű alsó rendű mikrosz­
kopikus organizmusok és azt követőleg mosza- 
tok és algák veszik át a közetbontás munkáját, 
hogy pusztulásuk után helyt adjanak magassal)!) 
fejlettséggel biró növényeknek melyek gyökere­
ikkel a régi óflra által képezett elkorhadt anya­
gokban és a kőzetből képezett földben oly jól 
érzik magukat, hogy apró gyökereikkel csakha­
mar behatolnak a repedéseken a kőszikla belse­
jébe.

A ki Tátra - Füred vidékén kirándulásai köz­
ben érdekkel nézett végig a növényzeten, a tar­
pataki völgy egy félre eső helyén észre vehetett 
egy fenyőfát, mely bölcsőjét, egy szikla tömbre 
helyezte: helye nincsen kipárnázva, egy marék 
földet is alig lehetne találni vastagabb gyökerei 
allatt melyekkel ölelve fogja körül a kősziklát. 
Egy helyen a szikla mintegy három ujnyi repe­
déssel bir, melybe szemeink elől vastag gyökér 
vész el, e vastagabb gyökerek alsó felükön ap­
róbbakat eresztenek, melyek a kőzet hasadékaiba 
vonulnak meg és végükön lévő tenyészkanjuk 
segedelmével táplálkoznak s egyszersmind előse­
gítik a szikla elmálásáL...

Ezen apró gyökerek növekedés közben a 
hasadékot mind tágabbá teszik és igy nagyobb 
teret engednek a hőmérsék, viz és fagy hatásai­
nak.

Mind ezen tényezők között nagyon fontos 
szerepe jut a levegő szénsavának. Ez részint az 
esővíz, részint a növényzet által érvé lycsiti ma­
gát. A primer eredetit sziklák legnagyobb része 
kövasavval kombinált, káliból nátronból, mészből 
alumíniumból stb. áll vön a szénsav az utóbbiak­
kal egyesül és a szilicziumot felszabadítja. így 
keletkezik a homok. Mintán az aluminium sziliká- 
tok a szénsavval nem lépnek egyhamar csere 
viszonyba, mint a fönnebb említett anyagok hid­
rátokká lesznek és a termőföld egy fölötte lénye­
ges részének, az anyagok adnak létet.

A mechanikai erő és vegyi hatások alatt 
eszerint a kőzet szétmállik és durvább részeket 
és fölötte finoman eloszló talaj nemet: az agya­
got képezi. Miután az utóbbi föllötte könnyű és 
a vizben lebegő állásában több ideig is megma­
rad megtörténik, hogy a homokból és agyagból 
álló talajokból az utóbbit későbben a viz kimossa 
s a völgyekben rakja le. Ily módon képződnek 
többek között az alnviális talajok és ily módon 
magyarázható meg, hogy sok esetben egy erede­
tű talajok teljesen azonos növény táplálás saját­
ságokkal, azonos flórával, de fölötte különös 
fizikai tulajdonságokkal kötötségekkel, viz átbo­
csátó képességei bírnak.

A lalajképződésnek módját és eredetét a 
praktikus gazdának kell azt ismerni mert tudva 
hogy talajunk milyen kőzetnek köszöni életét 
tudjuk, hogy milyen növényi tápláló anyagok hiá­
nyoznak belőle s melyek pótlandók, hogy termé­
seinket meg kétszerezzük. így pld. a gránit.- gne­
isz,- és porfir eredetit talajok mészben és fosz­
forban fölötte szegények s igy a meszezés, már- 
gázás, valamint csontliszt, szuperfoszfát stb el- 
liintése által terméseink biztosan megkétszerez- 
lietők.-

Ugyanez áll minden primér eredetű talajról, 
melyek úgy mint az előbiek is, káliban — legyenek
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azok homokos vagy agyagos természetűek — na- 
gyoii gazdagok.

A vulkáni eredetű földek u, m. bazalt, trac- 
Ilit, láva, gazdagabbak lévén mészbcn, káliban és 
foszforsavban jobban is művelhetők meg mint az 
előbbiek.

A talaj geológiai eredete e szerint soha sem 
lehet, közönyös a gazdára.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

Fehér Gr á b o r.

8790
1897.

sz.

Hirdetmény.
Katonai lóvásár. A csász. és kir. 

közös hadügyminisztérium hozzájárulásával 
ezennel közhírré tétetik, miszerint a hadsereg 
lősziikségleiének fedezése végett a vármegye 

területén Hajdu-NAnáson, f. évi október hó 
4-én katonai lóvásár fog tartatni.

tizen vásárlásra egy kiküldött katonai 
bizottság fog megjelenni, mely az elő vezetett 
lovak közül meg fogja vásárolni mindazokat, 
melyek katonai czélokra alkalmasaknak és 
árra nézve megfelelőknek fognak találtatni.

Miután a főczél az, hogy a hadsereg 
részére minden közvetítés nélkül egyenesen a 
tenyésztőktől vétessenek meg a lovak, annál- 
fogva figyelmeztetnek a tenyésztők, hogy teljes 
bizalommal vezessék elő katonai czélokra 
alkalmas eladó lovaikat és túlzott árak köve- 
telése állal a megvételt lehetetlenné ne tegyék, 
miután mindenesetre johlt árakat kaphatnak 
ezen közvetlen eladás állal, mint az esetben 
ha lovaikat közvetítők utján jut latjuk a had­
sereghez.

Alkalmas minden szilárd testalkatú, jó, 
mozgást és kitartást Ígérő, túlságos használat 
állal még meg nem rontott s a katonai hasz­
nálatot gátló hibával nem hi ró 4- egesz 7 
éves és legalább 158 czentiméter magas ló.

A 7 évet már meghaladt lovak semmi 
esetre sem vételnek meg, valamint a 150 
czenliinéteren (vagy 15 markon) alóli lovak 
közül csupán kivétel képen vétetnek meg egyes 
olyan példányok, melyek kiváló jó testalkatnak 
és kitűnő vérrel bírnak.

A megvett lovak azonnal a helyszínén 

átvételnek és készpénzben kifizettetnek.
Az elővezetés helye, a város- illetőleg 

községházán tudható meg.
Kelt Budapesten, 1897. julius hóban.

A földmi velésiigyi m. kir. miniszter.
i»l^íSvMi5,,3iaw

ksr
794.

3279.
1897.

Árverési hirdetmény.
A H.-czol>nszló város tulajdonát tevő 41 

hold 1402 -ül úgynevezett postaföld 1897, 
augusztus hó 15-én d. e. 10 órakor a város­
háza nagytermében tartandó közárverésen a 
legtöbbet ígérőnek haszonbérbe kiadalik. Kiki­
áltási ár egy évi ha szón héri összeg az az 770 
h l amelynek 10°'o-a az árverés megkezdésekor 
az alulírott kiküldött kezéhez lefizetendő. A

legtöbbet Ígérő fog tekintetni haszonbérlőnél;, 
ha ajánlatát a városi képviselőtestület is elfo­
gadja. A legtöbbet ígérő bánaIpénze visszalar- 
talik, s az biztosítékul a város pénztárába 
kezeltetik, mely a haszonbéri összeg ■ legutolsó 
részletébe fog beszarni itatni. A li aszón bér let 
1897. október l-ső napjától 9 évre lerjed. A 
haszonbéri összeg évenként 4 egyenlő részben 
és pedig október, január, ápril és julius hóna­
pok első napjain mindég előre fizetendő.

Ha a fizetési határnapok meg nem tartat­
nak, jogában áll a tulajdonos városnak haszon­
bérlőt a haszonbérletből sommás utón kimoz­
dítani és rajta minden kárát megvétetni a 
bánatpénz elvesztésén felül. A haszonbéri szer­
ződés elkészítési és bélyegköltséget a haszon­
bérlő fizeti.

H.-Szoboszló, 1897. julius 30.

Báliam:
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Kovács Gyula,
polgármester.
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I I. magyar királyi szabadalmazott |

A magyar kir. osztalysorsjatek 
50,000 nyereményének 

jegvzéke.
A lcgtiauyidib nyeremény a játékterv 

9. §. s/.t riut
1.000,000 hoiiAnn
Egy millió KUiUUd.

A nyeremények különleges beosztása 
a következő:

Nyeremények Korona
1 á 600,000 I
1 » 400,000
1 » 2(10.000
2 » 100.000
1 » 90,000
1 > 80.000
1 * 70.000
2 » 60.000
1 » 40,000
5 > 30,000
1 » 25,000
7 » 20.000
3 » 15,000

31 » 10,000
67 » 5,000

3 » 3,000
432 * 2,000
763 » 1,000

1238 » 500
90 » 300

31700 » 200
3900 » 170
4900 » 130

50 » 100
3900 > 80
2900 » 40

5(1000 nyeremény
1 DUUUU és jutalom i3.l6d,ouo kor
összegben, mely 6 osztályban sorsol-!

tátik i^_____________1

Az 1897. évi február hó 27-iki 
törvény szerint a kis lutri megszűnik 
és ezen oszlálysorsjálék által pótol­
ta tik. Németországban ezen nemű sors­
játékok már 100 év óta fennállanak 
és az illető sorsjegyek eladattak. Ná­
lunk Magyarországon is emelkedik 
iránta az érdeklődés, meri a sorsje­
gyek legnagyobb része biztos kezek­
ben van. Nemsokára ilyenek csak rá­
fizetéssel lesznek kaphatók. Azért 
ajánljuk, hogy a vétellel ne késsünk.

100.000 50.000
eredeti sors- , pénznyerő-

jegyből 1 h menyből.
A nyerési esélyek oly előnyösek, hogy 

az eddigi lös lutri, vagy egy ígérvény vétele 
ezzel nem is hasonlítható össze. Ily előnyös 
esélyekkel szemben mindenki nyújtsa kezét 
a szerencsének viszonyaihoz képest.

Az összes 50.000 nyeremény a mel­
lette él ló nyeremény jegyzek hói látható; 
ezen nyeremények 6 részben lesznek kisor­
solva és a nyerő sor-ieuv készpénzben ki­
fizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz :
6 frt egy egesz eredeti sorsjegy
3 » egy fél » »
1.50 » egy negyed » »
0.75 » egy nyolezad » *

A húzások a fővárosi vigadó épületé­
ben nyilvánosán történnek a m kir. kor­
mány felügyelete alatt es egy kir. közjegyző 
elől!. A húzásnál mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk vagy 
utánvéttel, vagy az összeg postán tat ványnynfi 
beküldése ellenében ajánlott levélben elküldjük 
az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes vevő ne­
vét azonnal feljegyezzük cs vevőink minden
egyes húzás után mcgkaj\ják a kimerítő sorsolási 
jegyzéket.

Bendvlménycket f. é. augusztus ho 
19-ig fogadunk el.

Török Ä. és Társa

*í»j*
Sü
&

a magy. királyi szabad, osztály-sorsjáték föelarusitói,
BUDAPEST, Vúc/i-körút 4. szám.
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Kön vvnvomrlfli M A közgazdasági bank részvénytársaság
J J U 111 U cl 1 M DEBRECZENBEN, (Tisza-palota.)

munkák Ej felvelle ügykörébe□ y j

Itiili vs liiJiudalmi mvgliivók, m a jelzálog kölcsön Üzletet M

11 
M

rOX ill OS iv^k, falmgiiszok, £9 és azon kedvező helyzetben van, hogy törlesztési és egyszerű visszafize- ti 
' • a 1 M tési kölcsönöket igen jutányos feltételek mellett nyújthat. í j

In X J( íl\ < K, étlapok, Ol*10Xr0leÍv, Felhívjuk tehát szives figyelmét mindazoknak, kik

levvlpapirok és borítékok Ö olcsó jelzálog kölcsönt
csinos kivitelben é« in Km vne Sj felvenni' vagy régi nagyobb kamatozású tartozást convertálni szándé- M

- JulílllJ Ufe H koznak, kérvén, hogy erre vonatkozólag intézetünket felkeresni szíveskedjenek. Ej
líl'Oll IlR'í^rClldelhotők M Részletes felvilágosítások és utasítások kívánatra azonnal küldetnek.

Pl ón Gyulánál H.-Szoboszldn. U , m Közgazdasági bank részvénytársaság.
J Q 5~10 DEBRECZEN (Tisza-palota.)
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S ..BITOAPES1 PARIS'
MAGYAROK társas kirándulása

I az 1900-ik évi Párisi Világkiállításra.
Májú», juniu», augusztus, szeptember és október hónapokban 14 napra,

K-
&
I
§ Ezen kultuni,is moZRa,om Proprummjunok pontos kivitelét, valamint a befolyt összegek kezelését ellenőrzi a következő bizottság: 1

Dr HARTIloP ANDOR Elnök: Dr. GERENDAY GYÖRGY

tisztképp tanfolyam tanára. TorOCZkő-Szt.-Gyorgyi
THORUCZKAY VIKTOR báró

a főrendiház titkára.
K’tnan.lv Mihály K. Jónás Ödön Ur. Kovács Gyula Molnár Viktor
baeellary Mihály Igazgató:

Dr. Schubert Emil S O M O Gr IT I NAITDO R. lírányi Imre
Sturm Albert BUDA VEST. Erzsébct-körut 44. 1. cm. n v. , ...

A befizetések kizárólag a Belvárosi Takarékpénztár Részvény-Társai ágnál
Budapest, koronaherczeg-utcza 3. sz.

Készpénzben, vagy a magyar ki,, postatakarékpénztár utján eszkózlendók. A takarékpénztár kezeli a befizetett összegeket és ugyanolt

adatik ki a programúiban foglalt szolgálmányokról szóló

Részvételi jegy, Egy jegy ára 250 írt.
. V „ . ,Fizetendő: havi 8 vagy negyedévi 24 forintos részletekben.

tanárukból álló budapesti 100-as rendező-bizottság. Írók, művészek, tanárokból álló parist 100-as fogadó-bizottság

nénxtlgy. min. titkár, 
a „Magyar Athletikai Club“ 

alelnökc.

Belépési nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy a közzétett prospektus alapján fenti vállalat által rendezendő társas utazásban részlveszek 
, s kötelezem magamat egy részvétel, jegyért 260 frt a folyó hótól kezdve „t kr. havi- negyed- félévi részletekben
L^nílza uTmmlv'Zil V',f"i í ®e'v4rosl Akarékpónztár Részvény-Társasig pénztárához Budapesten. (Koronaher-
czeg-uicza a.) az 1 IKK), évi január hó vegéig befizetni.

befizetett * prospeclusbl"‘ kőz*éle" Mügyeló-bizotlság a kirándulók összessége képviseletében felügyeli a
oeiizetell összegek kezelését es a programul pontos kivitelét. 81

Az utazásban való részvétel hónapját jogomban áll az 1900. évi január végéig megállapítani, ugyanekkor jegyemet másra
“'T r^rrrr rr*!,i|>hflek- Ul6bbi **"*” » «»«'*» » Belvárosi Takarékpénztár Részvény-Társaság utján a rész- 
vtleli díj eg) lizedrészenek levonásával a befizetett összeget visszafizetni tartozik
van c szr^ytó^kmLm' tÍ!SZ,"épéSnek 61 ^léri.éanek helye ugyan nines,'de az ettenőrző-bizottság mé,lányos esetben jogosítva

Végül tudomásul veszem, hogy a részvételi ieov a In nem .mu a . . ,„, , , . , . . , , , . , lápján úgy utón mint d napig Parisban a programmnak megfelelő teljesen.................. "0l"!ydSZl’ '"kaM- í,clm“é21' ^.ekedénu szórakozási és színházi jegyeket a megáltapHot,8 összegért d”, kapoL

Lakhely : 1897. hó n.

Nyomtatta: I'lón (iy. Hajdu-Szoboszlón
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